
Leistungsstarke und
100 % DSGVO-konforme Videokonferenzen
für Online-Meetings, Webinare und virtuelle Events



alfaview 
Leistungsstark & DSGVO-konform
Online-Meetings mit alfaview – stabil, sicher, skalierbar
Teams bleiben mit alfaview verbunden – ganz gleich, von wo aus sie 
arbeiten. Ob im Homeoffice, unterwegs oder im Büro: Sie kommunizieren 
in Echtzeit, mit klarer Bild- und Tonqualität – und das zu zweit, in kleinen 
Gruppen oder mit über 500 Personen gleichzeitig.

Mit alfaview schaffen Sie Raum für Austausch, Teamgeist und produktive 
Meetings – ohne Kompromisse bei Datenschutz und Nutzerfreundlichkeit.

Alle können einander sehen – 
live und in Echtzeit

Selbsterklärend 
und intuitiv

Virtuelle Räume – 
rund um die Uhr geöffnet

Online-Meetings 
mit über 500 Personen



alfaview 
Ihre digitale Kommunikation
 

Personalisiertes Raumkonzept
Ob Unternehmen, Hochschule oder Event – mit alfaview gestalten Sie 
Ihre digitale Umgebung so individuell wie Ihre Organisation. Erstellen Sie 
virtuelle Besprechungsräume, Büros, Seminarräume und Hörsäle ganz 
nach Ihrem Bedarf.

Wechseln Sie mit einem Klick von Raum zu Raum – so einfach, als 
würden Sie eine Tür öffnen. Ihre Räume sind rund um die Uhr, an sieben 
Tagen die Woche für Sie und Ihre Teams verfügbar.

Breakout Rooms
In jedem alfaview-Raum stehen Ihnen bis zu 50 Breakout Rooms 
zur Verfügung – ideal für fokussierte Kleingruppen, Workshops 
oder spontanes Networking. Teilnehmende können sich flexibel auf 
verschiedene Räume aufteilen und dabei parallel arbeiten, diskutieren 
oder Ideen austauschen.

Benennen Sie die Räume individuell – zum Beispiel „Controlling“, „Team-
Meeting“ oder „Kaffeepause“ – und schaffen Sie so eine klare Struktur 
und Orientierung für Ihre Teilnehmer:innen.



alfaview 
Funktionen auf einen Blick
 
Plattformübergreifende Verfügbarkeit
Nutzen Sie alfaview auf allen gängigen Systemen: Windows, macOS, 
Linux, iOS, iPadOS, Android oder per Webbrowser. 

Bildschirmübertragung mit Audio
Teilen Sie Ihren gesamten Bildschirm, einzelne Anwendungen oder 
Ausschnitte. Dabei können beliebig viele Nutzer:innen gleichzeitig ihren 
Bildschirm übertragen.

Chat für einen schnellen Austausch
Tauschen Sie sich im Gruppenchat oder in persönlichen Kurznachrichten 
mit den anderen Teilnehmer:innen des Online-Meetings aus.

Live-Transkription mit EML-Technologie
Gesprochenes wird in Echtzeit in der Seitenleiste transkribiert. So werden 
Ihre Online-Meetings barrierefrei zugänglich und optimal dokumentiert. 
Diese Mitschrift kann gespeichert und an alle Teilnehmenden 
weitergegeben werden. 

Zweitkamera für mehrere Perspektiven
Übertragen Sie mit der Zweitkamera zusätzlich zu Ihrem Videobild eine 
weitere Perspektive. So können Whiteboards, technische Darstellungen 
oder Prototypen groß visualisiert werden.

Galerie- und Sprecheransicht 
In der Sprecheransicht rückt automatisch die Person in den Fokus, 
die gerade spricht – ihr Videobild wird vergrößert dargestellt. 
Für den vollständigen Überblick wechseln Sie zur Galerieansicht und 
sehen alle Teilnehmenden gleichzeitig.

Einladungslinks für Gäste
Laden Sie Gäste mit einem personalisierten Gastlink oder einem 
öffentlichen Gruppenlink zu Ihrem Online-Meeting ein. Ihre Gäste 
benötigen keinen eigenen alfaview-Account.

Nahtlos integriert in Outlook
Erstellen Sie alfaview-Meetings in einem neuen oder bestehenden 
Kalendereintrag direkt in Ihrem Outlook-Kalender.

Schneller, deutschsprachiger Support
Das alfaview-Team ist telefonisch, über das Kontaktformular oder per 
E-Mail für Sie da. Im Support Center finden Sie zahlreiche Hilfestellungen.

Einfache Integration per API
Binden Sie alfaview mit unserer Kommunikationsschnittstelle einfach in 
Ihre bestehende IT-Infrastruktur ein.

https://support.alfaview.com/


alfaview 
Gemeinsam arbeiten
 
Toolbox
Binden Sie externe Tools wie Dateiaustausch-, Projektmanagement- oder 
Terminplanungssysteme direkt in alfaview ein. Auch interne Ressourcen 
wie das Intranet Ihres Unternehmens lassen sich bequem verlinken.

Whiteboard 
Nutzen Sie das digitale Whiteboard, um Ideen zu entwickeln, Prozesse zu 
skizzieren oder Inhalte gemeinsam in Echtzeit zu strukturieren.

Umfrage- und Abstimmungstool
Starten Sie mit wenigen Klicks anonyme Umfragen, schnelle 
Abstimmungen oder lassen Sie Teilnehmende per Sternebewertung 
Feedback geben.

 
Barrierefrei und inklusiv
Screen-Reader-Unterstützung
Sehbeeinträchtigte Nutzer:innen erhalten Audio-Benachrichtigungen zu 
Ereignissen im Raum.

Tastaturnavigation
Bedienen Sie alfaview vollständig ohne Maus – schnell, effizient und 
intuitiv per Tastatur.

Barrierefreies Design
Ein barrierefreies Layout mit hoher Farbkontrastierung sorgt für bessere 
Lesbarkeit und erleichtert die Orientierung.

Skalierbare Schriftgröße
Passen Sie für mehr Lesekomfort und Zugänglichkeit die Schriftgröße 
der Oberfläche und des Chats individuell an.

Tastaturkürzel
Praktische Shortcuts erleichtern die Interaktion mit alfaview und 
ermöglichen eine effiziente Steuerung zentraler Funktionen. 

Gebärdendolmetscher:innen
Dank der VIP-Markierung können Gebärdensprachdolmetscher:innen 
prominent in einer großen Videokachel hervorgehoben werden.



alfaview
Erfolgreiche Events
 
Warteraum 
Bestimmen Sie, wann Teilnehmende den Raum betreten dürfen. Lassen 
Sie entweder einzelne Teilnehmende nacheinander oder alle gleichzeitig 
eintreten.

Moderationsfunktionen
Vergeben Sie flexibel Moderatorenrechte an beliebig viele Personen. Diese  
bieten zusätzliche Funktionen zur Steuerung des Meetings.

VIP-Markierung
Heben Sie zentrale Sprecher:innen gezielt hervor: 
Mit einem Klick wird das Videobild dieser Person vergrößert dargestellt. 
Sie können auch mehrere Personen gleichzeitig hervorheben.

Anwesenheitskontrolle
Sie möchten wissen, wer an Ihrer Veranstaltung teilgenommen hat? 
Erstellen Sie einen Anwesenheitsbericht, der bis zu 7 Tage in die 
Vergangenheit reicht.

Unser Team an Ihrer Seite
Das alfaview-Team unterstützt Sie bei der Planung, Organisation und 
Durchführung Ihres digitalen Events. Gemeinsam mit Ihnen entwickeln 
wir eine bedarfsspezifische Raumstruktur, die perfekt zu Ihrem Format 
passt.

Digitaler DolmetscherSimultandolmetscherin

Mehrsprachig besprechen
Digitaler Dolmetscher
Der digitale Dolmetscher ermöglicht es Ihnen und Ihren Teilnehmenden, 
miteinander zu kommunizieren, auch wenn Sie verschiedene Sprachen 
sprechen.

Ihr Meeting simultan verdolmetscht
Über eine zweite Tonspur kann das Gesprochene von 
Simultandolmetscher:innen live und in Echtzeit in jede beliebige Sprache 
verdolmetscht werden – sowohl direkt als auch über Relais-Dolmetschen. 



alfaview 
Kompromisslos sicher
Stabil – Hochverfügbar – Sicher

•	 alfaview ist ISO 27001-zertifiziert

•	 alle Rechenzentren sind ISO 27001-zertifiziert

•	 über 500 Server sind exklusiv für alfaview im Einsatz

•	 Daten, Datentransport & Serverfestplatten werden nach aktuellen 

BSI-Richtlinien (TLS) verschlüsselt

•	 Audio- & Videoströme werden nicht gespeichert oder weitergegeben

•	 AVV & TOM werden von alfaview zur Verfügung gestellt

Ausgezeichneter Datenschutz

100 % DSGVO-konform – von Datenschutzbehörden bestätigt
alfaview hat den Unternehmenssitz in Karlsruhe in Deutschland. Wir 
garantieren Ihnen daher Rechtssicherheit im Rahmen der deutschen 
und EU-Gesetzgebung.

Wir gewährleisten, dass Ihre Daten im DSGVO-Raum verbleiben, denn 
wir nutzen ausschließlich deutsche Rechenzentren, die sowohl ihren 
Standort als auch ihren Unternehmenssitz in Deutschland haben. 

alfaview steht für Transparenz: Die technisch-organisatorischen 
Maßnahmen zum Schutz von Kunden- und Kommunikationsdaten sowie 
eine transparente Darstellung, wie und wofür unsere Unterauftragnehmer 
eingesetzt werden, sind im AV-Vertrag auf unserer Website aufgelistet.

Mehrere deutsche Datenschutzbehörden bestätigen alfaviews DSGVO-
Konformität. alfaview ist die erste Wahl für europäische Unternehmen, 
weil wir eine rechtssichere, leistungsstarke und zukunftsfähige 
Kommunikationslösung bieten, die konsequent europäische Werte und 
Gesetze respektiert.
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Erfolgsgeschichten

 Die Videokonferenzlösung alfaview bietet einzigartige Face-to-Face- 
Konferenzen und Schulungen, deshalb haben wir als Unternehmen 
uns dazu entschieden, auch für unseren Education Bereich alfaview 
einzusetzen. Unsere Kundschaft profitiert von einer professionellen 
Lernumgebung in alfaview, die hohe Lernerfolge ermöglicht. Und das 
Beste daran, alfaview stammt aus deutscher Entwicklung und ist DSGVO- 
konform. 
Timo Schütte, Global Vice President Delivery Education, SAP Knowledge and Education

 We usually gather in a single location of the globe to discuss several 
aspects of life all around our planet. As the pandemic made this 
impossible, alfaview allowed us to successfully reverse our point of view, 
focussing on a specific instrument in space from all around the world 
instead. 
Daniele Cerra, Research Fellow, Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt
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